
ATA  DA TRIGESIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2º Secretário: Vereador ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos três (03) dias do mês de Novembro do ano  
de  dois  mil  e  quinze  (2015),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Terceira sessão ordinária do 
presente  ano  legislativo,  reuniram-se  sob  a  presidência  do  vereador  Antonio 
Marcos Agante Santinelo, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de 
presença: ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA 
SILVA – DEM; DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – 
PMDB;  MARCO  AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV; 
MARIA APARECIDA COSTA – DEM = AUSENTE; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA 
–  PP;  ROBERTO  CARLOS  GAINO  –  PR  e  SEBASTIÃO  GUILMO  –  PSDB. 
Havendo quorum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O 
presidente  pediu  01  (um)  minuto  de  silencio  pelo  falecimento  do  Senhor  João 
Aparecido Costa, irmão da nobre vereadora Maria Aparecida Costa, ocorrido dia 
31 de outubro de 2015, (faz um minuto de silencio).  O Presidente colocou em 
votação a ata da 32ª sessão ordinária realizada dia 26 de outubro de 2015, onde a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das 
matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto  de  Lei  nº  58/2015  – 
autoriza  a  superintendência  de  agua  e  esgoto  de  Chavantes  SAEC  assinar 
convenio  com  o  fundo  estadual  de  recursos  hídricos  –  Fehidro  e  dá  outras 
providencias, encaminhado através do OF. GP. Nº 214/10/2015 de 28 de outubro 
de  2015.  OF.GP.  nº  206/10/2015  de  21  de  outubro  de  2015 onde  o  senhor 
prefeito  municipal  reponde o requerimento nº  036/2015 de autoria  do vereador 
Dercy Vara Neto.  OF.GP.  nº  210/10/2015 de 26 de outubro de 2015 onde o 
senhor  prefeito  municipal  reponde  o  requerimento  nº  038/2015  de  autoria  do 
vereador Nestor José de Oliveira.  OF.GP. nº 211/10/2015 de 26 de outubro de 
2015 onde o senhor prefeito municipal reponde o requerimento nº 037/2015 de 
autoria do vereador Nestor José de Oliveira.  Projeto de Decreto Legislativo nº 
03/2015 – concede diploma de honra ao mérito ao Padre Celso Alexandre, Padre 
Alberto Martins, Padre João Carlos Alampe, Diácono Alexandre Batista e Diácono 
Rafael Figueiredo Vieira de 03 de novembro de 2015 de autoria da Membros da 
Câmara  Municipal  de  Chavantes.  Convite: o  presidente  da  Câmara  municipal 
convida para audiência pública no dia 09 de novembro de 2015, às 19 horas neste 
Plenário  para  discussão  do  projeto  de  Lei  nº  51/2015  que  dispõe  sobre  a  lei  
orçamentaria anual – LOA para o exercício de 2016.  Convite: o prefeito convida 
para solenidade da reinauguração da obra da revitalização do terminal rodoviário 
Prefeito Francisco Alves Faria e construção da praça de entorno no dia 06 de 
novembro  de  2015  às  19  horas,  na  rodoviária.  Convite:  Capitão  Augusto  – 
deputado  federal  convida  para  o  seminário  projeto  Angra  doce  em  Carlopolis 
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Paraná no dia 06 de novembro de 2015 às 14 horas no residencial Ilha bela – 
Carlopolis - Paraná. Convite: o Pastor Claudomiro Carvalho, da Igreja Brasil para 
Cristo  convida  para  encontro  da  união  feminina  que  será  no  dia  06  à  08  de 
novembro de 2015 com inicio às 19 horas e 30 minutos no salão do Luizon na rua 
Azaria  Bueno nº  504em Chavantes.  Presidente:  Senhores Vereadores,  publico 
presente e internautas. A Santa Casa de Misericórdia de Chavantes convida os 
senhores vereadores e população no dia 04 de novembro de 2015 às 19 horas pra 
uma reunião visando tratar de assuntos relevantes a sociedade no que tange ao 
atendimento dessa entidade. Deliberado favorável, os documentos foram enviados 
para  os  respectivos  destinos.  Como  não  há  mais  matéria  para  o  Expediente 
passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é  dedicado  a 
comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a 
assuntos  de  interesse  publico.  Fez  uso  da  palavra  no  Pequeno  e  Grande 
Expediente o  nobre  vereador  Nestor  José  de  Oliveira.  Boa  noite  senhor 
presidente,  nobres vereadores,  publico presente  e pessoal  que acompanha via 
internet. Senhor presidente eu vim só questionar esses requerimentos que foram 
respondidos  pelo  executivo  e  que  na  mesma  data  foram  mandados  três 
requerimentos e vieram respondidos dois não sei qual foi  a dificuldade, que eu 
acho era até o mais simples,  que é com referencia a documentação do micro 
ônibus da marca marco polo V6 ano 2005, a placa CMW – 8693. Eu achei que até 
esse requerimento seria até o mais simples pra ser respondido e transcorreram aí 
mais  de  15  dias  e  veio  respondidos  dois  requerimentos  e  que  de  posse  da 
resposta  eu  vou  até  deixar  registrado  nessa  Casa  aqui,  estarei  fazendo  um 
requerimento para saber qual as medidas administrativas que foram tomadas com 
referencia ao sumiço da bateria de uma perua, já que foi anexado um boletim de 
ocorrência onde está escrito  que, 24 horas fica um funcionário na garagem de 
transportes, também com referencia ao sistema de monitoramento de segurança 
estava  com  problema  e  não  ficou  gravado.  Então  deixar  gravado  que  estarei 
entrando com requerimento para saber quais as medidas que foram tomadas e se 
foram tomadas as providencias para regularizar essa parte das câmeras, inclusive 
tivemos a oportunidade eu e o presidente tivemos fazendo uma visita uns dez dias 
atrás e realmente o caso está meio largado lá, estivemos inclusive na garagem da 
secretaria de obras onde o vigilante que não foi o primeira vez, os vigilantes estão 
recebendo para dormir, pernoitar somente na garagem e a portaria fica a Deus 
dará, não foi só uma vez, eu tive o cuidado de convidar os demais pares dessa 
Casa que tivesse oportunidade de comparecer  depois das dez,  onze horas da 
noite nessa portaria lá para verificar e convidei o presidente e tivemos depois da 
sessão e foi constatado realmente que tem um funcionário para dormir no serviço.  
Por isso que acontecem esses furtos e depois não consegue saber quem foi, só 
que é um dinheiro  publico  e eu acho que tem que ser  bem zelado.  Então os 
funcionários ganham pra vigiar e é inadmissível que some uma bateria sem que 
uma pessoa veja essa bateria sair de lá da secretaria de transporte. Também no 
setor da garagem lá havia um trator que era guardado lá e esse trator desapareceu 
de lá, se bem que esse trator não era da prefeitura e acho que isso ficou por isso 
mesmo,  o  proprietário  desse  trator  perdeu  esse  trator,  eu  acho  por  caso  de 
vigilante  ficar  dormindo  no  serviço.  Então  são  medidas  que  tem  que  ser 
questionadas junto ao executivo para cobrar dos seus secretários os serviços que 
são bem pagos para  eles.  Então nessa noite  é  só  esse questionamento  meu, 
queria  deixar  registrado.  Estarei  fazendo  requerimento  para  gente  cobrar  do 
executivo as providencias que estão sendo tomadas, porque a gente é cobrado 
pela  população  pra  fiscalizar  e  é  um  dever  nosso.  Outra  coisa,  já  estava 
esquecendo, com referencia a inauguração de algumas construções, está pra ser 
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inaugurado  a  reforma  da  praça  da  rodoviária  e  hoje  estive  questionando  a 
secretaria da educação qual o motivo de não inaugurar as salas de fisioterapia, 
porque já terminou a algum tempo e onde hoje está sendo utilizado sequer passa 
uma cadeira de roda na porta  é uma porta  que de ser  de 60 centímetros,  70 
centímetros, não passa uma cadeira de rodas, é uma dificuldade para o pessoal 
que vai ao posto de saúde para fazer a fisioterapia e com as salas já prontas, o 
porque já não inaugura? O porquê já não coloca em funcionamento essa sala? É 
só isso aí, boa noite, muito obrigado. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande 
Expediente o nobre vereador  Sebastiao Guilmo.  Senhor  presidente,  senhores 
vereadores,  publico  que  nos  acompanha  pela  internet,  nosso  amigo  Douglas. 
Senhor presidente só pra reforçar por não ter entrado na pauta do dia, o convite 
aos vereadores para estarmos na reunião da Santa Casa amanhã às19 horas, eu 
acho de suma importância que os vereadores vai até, os que puderem, porque 
alguns tem trabalho e não podem faltar no seu trabalho principalmente professor, 
mas pra gente estar bem a par do que está acontecendo, porque o boato corre na 
rua que vai fechar a Santa Casa aí, e na verdade esta Casa ela tem colaborado 
com a parte financeira adiantando 100 mil reais que foi dividido em cinco vezes, foi 
aprovado na semana passada mais 48 mil reais que realmente não se trata de 
assunto de Santa Casa, mas como a Santa Casa vai receber esse aluguel, essa 
Casa foi prontamente e o projeto foi aprovado na mesma sessão. Então senhor 
presidente  para que os vereadores estejam presentes  e possa discutir  fora da 
Câmara como um cidadão comum, o que está acontecendo, o que vai acontecer, 
porque que o dinheiro não está dando, pra que a gente tenha alguma coisa pra 
explicar a população. Eles ligam na minha casa, eles conversam comigo e eu não 
tenho  explicação  pra  dar  para  o  que  está  acontecendo,  porque  há  uma certa  
confusão entre o dinheiro do pronto socorro e também o dinheiro do SUS, mais 
outras coisas que entra na Santa Casa e se nós não tomarmos frente pra saber 
exatamente nós vamos  ficar aqui sem saber dar uma resposta ao nosso povo que 
tanto precisa. Então é só pra reforçar isso aqui, muito obrigado senhor presidente,  
boa noite a todos. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra,  a sessão foi  
suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram reabertos.  Feita  a chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do 
Expediente,  conforme consta do livro de presença.  Passou-se ao processo da 
ORDEM  DO  DIA: Não  havendo  matéria  para  a  Ordem  do  Dia  passamos  ao 
Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o  nobre  vereador  Sebastião  Guilmo.  Senhor  presidente,  senhores 
vereadores.  Senhor  presidente  o  convite  pra  audiência  publica  no  dia  09  de 
novembro no plenário da Câmara eu quero deixar uma explicação, de que é de 
interesse da população essa audiência publica, onde a população ela discute o 
que será feito ou que pelo menos o que será orçado para o exercício de 2016. 
Então a audiência publica não é como tem acontecido de vir só os vereadores pra 
discutir só o orçamento anual do próximo ano. Então vai reforço meu, mais um 
pedido a população que se apresente na Câmara Municipal às 19 horas, que é 
uma hora antes da sessão para que seja discutido ou pelos menos as pessoas 
tomar conhecimento de tudo aquilo que vai ser colocado em orçamento para o 
exercício de 2016, porque será o orçamento aprovado do ultimo ano do mandato, 
deste mandato. Então é de suma importância pra que a população compareça pra 
que eles possam discutir  junto com os vereadores o que eles querem, porque 
depois vem cobrança em cima do vereador, e que o vereador não faz nada, que o 
vereador não faz isso, não faz aquilo, mas se a população estiver presente ela 
pode pedir o que ela aqui. Então tudo o que entrar no orçamento poderá tendo 
condições a prefeitura ser realizado no ano seguinte. Muito obrigado, boa noite a 
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todos.  Ninguém  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais, 
Convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no 
próximo dia 09 de Novembro de 2015, às 20 horas, para tratarmos dos assuntos 
em pauta. Para constar, foi lavrado a presente Ata que após ser lida, apreciada, 
discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada..............................................................................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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